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01.03.2021 Kreistag des Kreises Rendsburg-Eckernförde Entscheidung

1. Begründung der Nichtöffentlichkeit: 
Entfällt.

2. Sachverhalt: 
Der Sachverhalt ergibt sich aus der Anlage.

Anlage/n: 
Antrag der SPD-Kreistagsfraktion.



Sozialdemokratische Partei Deutschland   Bernhard Fleischer
Kreistagsfraktion Rendsburg-Eckernförde -  Kreistagsabgeordneter  und 

sozialpolitischer Sprecher -

An  Rendsburg, den 22.02.2021

Frau
Kreispräsidentin 
Dr. Juliane Rumpf
im Hause

Betr.: Sitzung des Kreistags am 01.03.2021
Hier: Antrag der SPD-Fraktion für einen Gesundheits- und Präventionsfond im Haushalt 2021

Sehr geehrte Frau Kreispräsidentin,
liebe Juliane,

die SPD-Fraktion bittet, folgenden Antrag in die Tagesordnung aufzunehmen und zur Abstimmung zu stellen:

Teilhaushalt 414101 (Gesundheitspflege)

Gesundheits- und Präventionsfond
 Der Kreis Rendsburg-Eckernförde wird aufgefordert, einen Gesundheits- und Präventionsfond zur finanziellen
Unterstützung der Kommunen einzurichten.
Dieser Fond soll  die Kommunen in die Lage versetzen, eigenverantwortlich innovative Projekte für die Versor-
gung mit Gesundheitsleistungen zu realisieren oder Maßnahmen zur Gesundheitsprävetion zu unterstützen.
Dafür werden im Haushalt 2021 100.000 EURO zur Verfügung gestellt.

Begründung:
Eine gute und verlässliche gesundheitliche Versorgung muss in unserem gesamten Kreisgebiet 
sichergestellt sein, das hat die Corona-Pandemie nochmals verdeutlicht. Alle Menschen im Kreis,
unabhängig von Einkommen oder Wohnort, müssen Zugang zu einer guten Gesundheitsversor-
gung haben. Auch die Vorbeugung vor Krankheiten ist besser als diese zu behandeln. Jedoch er-
reichen wir bisher nicht alle Menschen in unserem Kreis mit Präventionsangeboten.

 Vermehrt stehen die Kommunen vor der Herausforderung, dass Ärzt:innen in den Ruhestand ge-
hen möchten und keine Nachfolger:innen finden, ambulante Pflegedienste manche ländliche Ge-
meinde nicht mehr anfahren oder einen Fahrkostenzuschlag nehmen. Auch gesunde Ernährung 
und Bewegung in den Kitas und Schulen kommen zu kurz, weil Kompetenzen fehlen oder Investi-
tionen getätigt werden müssen.

 Die Probleme in den Kommunen sind vielfältig und es bedarf individueller Lösungen. Es fehlt 
nicht an Ideen, aber manchmal an einer Anschubfinanzierung. Deshalb möchten wir einen Ge-
sundheits- und Präventionsfonds auflegen, um die Kommunen dabei zu unterstützen, Maßnah-
men durchzuführen, die das Ziel haben, in Kitas, Schulen und Kommunen Krankheiten zu ver-
meiden, die Gesundheitskompetenz der Menschen zu stärken und die gesundheitliche Versor-
gung vor Ort sicherzustellen. 
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